

ÓZDI HIRLAP

HETILAP

Előfizetési ár:

Egész évre	8 korona
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Megjelenik minden vasárnap.

ELELŐS SZERKESZTŐ:

TÖRÖK ISTVÁN.

TÁRSZERKESZTŐ:

PÁNCZÉL BÉLA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ÓZD,

hová a kéziratok, hirdetések és díjak
küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.

Színpartoló egyesület.

Közönségünk sajnálattal tapasztalja, hogy holmi hangzatos nevű, magukat színházi direktoroknak nevező egyének által gyakran, hogy úgy mondjam — „be lesz csapva“. Mert mit tesznek ezek a színész-csapatok? Hangzatos műsort hirdetnek, művészeket ígérnek a közönségnek; e helyett aztán a színházba menve, találnak egy felszerelétlen színpadot, kritikán aluli öltözékeket s szerepüket nem tudó, magukat művészeknek nevező nemtudom miket...

Ilyen trüppök mellett azonban jön ugyan — elvéve — nagy ritkán egy-egy jobb társaság is, de hiába minden törekvése, mert a közönség már teljesen bizalmát veszítette, tehát így pártolásra nem talál.

Pedig színészeink ilyen kényelmes, tágas, kifogástalanul felszerelt termet és színpadot, mint amilyen az ózdi gyári olvasóegylet, vidéken ritkán találnak; még hozzá olyan igazán csekély bérösszegért, amely csupán hogy a takarításra s a terem tisztántartására elég. És ha hozzá vesszük azt, hogy sem világításról, sem fűtésről nem kell gondoskodniok, bizony a jobb társulatoknak is egyik legjobb helye lehetne Ózd.

Műpartoló közönségünk örömmel venné azt, ha időközönként a színmű irodalom újabb és kiválóbb termékeivel itthon megismerkedhetne; de nem úgy, mint eddig legtöbb esetben, hogy az egyes darabok iránt táplált illúzióját is elveszítette, amennyiben javarészt elfordítva, kihagyásokkal s megfelelő öltözetek nélkül stb. lettek azok feltárlva.

E visszás állapotnak úgy vélnék végét vetni, hogy ha a tisztí kaszinó és az olvasóegylet vállvetve egy színpartoló egyesületet alakítana. Ez az egyesület a maga kebeléből színházi bizottságot választana, amely bizottságnak a feladata főleg az lenne, hogy érintkezésbe lépne egy jobb, ismert szintársulattal, — esetleg a Miskolcival, — kiválasztana 10—12 darabot, amelyek itt előadásra kerülnének.

Természetes, hogy az ilyen jobb társulat is csak úgy jöjjön el, ha megfelelő bevétel biztosítva lenne. E végből a bizott-

ság úgy a kaszinói, mint az olvasóegyleti tagok között, esetleg másoknál is, körösvény mellett, vagy egyéb uton megfelelő bérlétszámról gondoskodnék nemcsak az első, hanem egyéb helyekre is. Így az a társaság, melyik felszólítva lenne, már előre látná azt, hogy legalább is milyen bevételre számíthat.

Azt hisszük, hogy így a műpartoló közönség is, tudván azt, hogy mily darabokra kötötte le magát, no meg a bizottság garantálása is eloszlatná idegenkedését, örömmel venné az ily irányu mozgalmat. Így azután biztosítva is volna az eddig előfordult becsapások ellen.

A bizottság határozná meg az időt is, amelyik természetesen az ózdiakra nézve a legalkalmasabb.

„Minden kezdet nehéz“, tartja a közmondás; így ezen egyesületnek is eleinte elég dolga akadna, de amely munka meghozná a maga gyümölcsét.

Nem célunk, hogy működésének irányt szabjunk, a fődolog először is az, hogy az meglazuljon, a többi aztán jönni fog. Ne késsünk hát, alakítsuk meg „az ózdi színpartoló egyesület“-et, melylyel nemcsak a nagy közönség kedvére cselekszünk, hanem egyuttal hasznos kulturális mozgalmat is teljesítünk.

Körö.

Borsodvármegye ünnepe.

A főispán beiktatási ünnepe.

Ünnepet ültünk, örömmünepet, amelynek büvös harmóniájába, mint a bibliai hárfás király zsoltárának fölemelő, magasztos akkordja: hangzott bele a vármegye közönsége aprajánagyjának rivalgó örömköltés: Áldott, ki jön az Urnak nevében!

És jött. Jött az igazság, a hazafiság, a munka urának nevében, Borsodvármegye főispánja, hogy áldott földünk népének atyja, kivánságainak, óhajításainak meghallgatója, érdekeinek az ország kormányzását vezetőik előtt támogatója, szószólója legyen.

Jóleső örömmel, a diadal érzetével szívkben üdvözöljük mi is az új főispánt.

Új korszak fényes kez etén állunk és szilárd a mi meggyőződésünk, hogy ennek az új korszaknak még fényesebb a jövője, mint az alig multban megindult kezdete, mely pedig levágta a sötétség hidrájának mérget okádó

torzfejeit. Igen, új korszak nyílt meg vármegyénkben is Kubik Béla főispán beiktatásával. Új korszak, melyben a győzelmes eszméknek az ország népességétől szentté avatott lobogója alatt küzdünk a közélet tisztaságáért, népünk boldogulásáért.

Ebben a küzdelemben bizonyára vezetőnk lesz új főispánunk, aki közéleti munkásságát folytatni fogja abban a megalkuvást nem tűrő hazafias szellemben, mely erősségünk és világító fáklyánk volt eddig és az marad ezután is. Ennek reményében ragaszkodó szeretettel üdvözöljük Kubik Bélát, vármegyénk főispánját.

A főispáni beiktatásnak Miskolcon tartott ünnepélyéről a következőkben számolunk be:

A megérkezés.

A Budapestről érkező gyorsvonat a menetrend szerint való időben robogott be. Már a megérkezés előtt megtelt a perron ünneplő közönséggel, mely kedélyes beszélgetés között várta a vonat érkezését. A vonat egyik elsőosztályu kocsijának ajtajában feltűnt Kubik Béla főispán délceg alakja; a több ezer főre menő közönség lelkes éljenzésben tört ki és ez a lelkesedés alig akart csillapulni.

A perronon Kubik Béla főispánt, mint első, dr. Vadnay Tibor főjegyző üdvözölte.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Szentpáli István Miskolc város polgármestere üdvözölte a főispánt.

A polgármester lendületesen előadott üdvözlő-beszéde után Kubik Béla főispán mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért. Súlyos kötelességet ró reá a kormány bizalma, de könnyen fogja teljesíteni feladatát, mert azokkal a hazafias eszmékkel találkozik, melyeket ő is vall. Büszkén vallja magát Borsod vármegye szülöttének és a mikor, mint a nemzeti kormány eszméinek exponense, állását szülő vármegyéjében elfoglalja, újból köszönetét fejezi ki a szívélyes üdvözlésért és isten áldását kéri munkásságára, kívánván, hogy Borsod vármegye közönsége körében béke, egyetértés honoljon, hazánk és szűkebb hazánk: a megye virágzása, polgárai jóléte, emelése érdekében.

Viharos éljenzés hangzott fel a főispán szavai nyomán; ezután a főispán és Vadnay Tibor főjegyző a vármegye diszfogatára ültek és a vármegye házához hajtottak, ahol tágas tanácskozó-termet d. e. 11 órára zsufolásig megtöltötték a Szabolcs, Abauj és Zemplénmegyék törvényhatóságainak vendég-küldöttei, a megyei törvényhatóság tagjai és nagyszámu érdeklődő, ünneplő közönség. A karzatokat díszes hölgy-ünnepelő közönség. A karzatokat díszes hölgy-ünnepelő közönség. A karzatokat díszes hölgy-ünnepelő közönség.

Riadó, lelkes éljenzés fogadta a főispánt, akit Tarnay alispán pár szóval üdvözölt és felhívta, hogy a hivatalos esküt tegye le. Vadnay Tibor főjegyző olvasta fel az eskümentát, melyet Kubik Béla főispán határozott, szilárd hangon

Meggyőződhetik bárki, Szántó Mór és Tsa

hogy téli férfi- és gyermekruháink jósága, valamint olcsósága páratlan.

Üzleteink állandó elve „aki készpénzért vásárol, ne fizessen tuláratat.“

Ózd, Weiner-ház.

mondott utána. Ezután Tarnay Gyula dr. alispán a következő beszédet mondta:

Az őszinte bizalom és remény hangján üdvözlő Borsodvármegye közönsége méltóságodat immár esküvel is megpecsételt új hivatásának küszöbén; üdvözlő azon ünnepélyes pillanatban, midőn a törvényhozás terméből szűkebb kis hazája kormányzói székébe lép. Ez üdvözlő nem ismeretlenektől jó s nem ismeretlen felé fordul. Egyébként reményünket és bizalmunkat jelentékenyen emeli ama tudat, hogy méltóságod becsülvénye tetterővel férfikora delén lép soraink élére; fokozza azon tény, hogy e megye jó és rossz napjait együtt éltük át, együtt voltunk az örömben, együtt a küzdelemben; hatványozza azon tapasztalat, hogy méltóságod igazi jóakarátát és tettvágyát a parlamentben megszerzett értékes ismeretek is támogatják.

Vajha derült arccal és gondoktól menten üdvözölhetnénk! Vajha teljesen átadhatnók magunkat azon hitnek, hogy reánk is elérkezett azon korszak, mely hazánk javára minden egyes különálló erőt egyesít, midőn volnánk mindannyian, mint a hogy lennünk kellene a nagy célok kivívása körül egy szív és egy akarat. Sajnos, nem oly időket élünk, ahol a hazafui hűség hangya szorgalommal, fáradtságot nem ismerő munkássággal hordhatná össze a homokszemeket a nemzeti nagyság épületéhez. Sok a rejtett ellenség! Nem kevés az elhelyezett akna! Izzó parázs lappang a hamu alatt! Sok és nagy kérdések vannak félretéve megoldatlanul. Vajjon bölcs mérséklettel és önuralommal megtaláljuk-e a békés megoldás módjait? Vagy eljő ismét a viharos idő? Vajjon nem fogjuk-e meggondolatlanul, mint Sámson, magunk fölött rázni az épület oszlopait? E kérdésekre nem felelhetek. E kérdések is azonban csak azt bizonyítják, amit különben mindnyájan tudunk, hogy kritikus idők élünk. Kritikus időkben pedig erős ember kell a vezéri polera, aki erős legyen meggyőződésében, szilárd és kitartó az elveihez való ragaszkodásban.

Méltóságodat a kormány erősnek és méltónak találta a vezéri tisztre s mi örömmel üdvözöljük, mert meg vagyunk győződve arról, hogy méltóságod nagy ereje, munkabírása, számos alkalommal bebizonyított honszeretete, elvűsége, a függetlenségi eszméhez való tántorítatlanság, bölcs belátása és tapintata meg fogja találni a módokat és az eszközöket arra, hogy összes törekvésünk egy közös célra, a haza és a megye javára irányítsa. Hiszen ez méltóságodnak annál könnyebb lesz, mert nem csupán a hivatalos élet rideg szálai fűzik hozzánk. Hiszen méltóságod közülünk való, ismeri viszonyainkat, tudja annak fény és árnyoldalait s eddig is odaadó munkálkodással működött sorainkban. Dolgozzon tehát velünk továbbra s nehéz feladata megoldásához merítsen erőt a ragaszkodásunkból és készséges támogatásunkból.

Ha méltóságod működéséhez és eljárásához követendő példát keres, megtalálja azok között, kik e megye kormányzati székén megelőzték. Csak a legközelebbi multra kell visszatekinteni, midőn a főispáni széken egy évtizeden keresztül az igazság mérséklettel, az ügybuzgóság bölcsességgel és szelidséggel párosult. S éppen ezért bármily magas hullámokat is vetettek a politikai szenvedélyek, volt főispánunk egyénisége és jelleme közöttünk állandóan tisztelt marad.

Nem tagadjuk, hogy méltóságod kormányzatától közügyeink vezetésében hasonló testvéri érzést s kiegyenlítő szelidséget várunk; de várjuk egyszersmint az igazságos szigort is, amelynek a meggondoltság, a higgadt megfontolás, a tapintat és a kötelességérzet szabja meg korlátait.

Midőn teljes bizalmunkat és a ragaszkodásunkat nyújtjuk át méltóságodnak, őszintén kijelentjük azonban azt is, hogy méltóságod vezérlete alatt sem fogjuk elfelejteni azt, amivel a multnak tartozunk. A mult a lángoló hazaszeretet, a józan szabadelvűség, a jó hírnév szép emlékeit hagyta reánk s a vármegyét a szabadelvű demokratikus haladás mellett helytállásra kötelezik a mult emlékei. Ha ez irányban vállalt munkálkodásunkat siker koronázza: háruljon annak fénye első sorban méltóságodra! Adjon az ég méltóságodnak állandó

munkakedvet és erőt! s fogadja szívből eredő szerencsekívánatomat, melyet mindazok nevében tolmácsolok, kik a mai napon méltóságoddal itt és a távolban együtt ünnepelenek.

Az alispán üdvözlő beszédének elhangzása után

a főispán beszéde

következett, mely a következő:

Hálás szívvel köszöntöm beiktatásom alkalmából megjelent kedves vendégeinket, megyebizottsági tagtársainkat és vármegyénk közönségét.

Kormányunk bizalma, Ő Felsége ap. királyunk kihirdetett legmagasabb kegye s esküm letétele után foglalom el Borsodvármegye főispáni székét.

Körülbelül husz éve annak, hogy e tisztes falak közé belépni jogom van, mely idő óta több-kevesebb szerencsével igyekeztünk hagyományainkat, ujtásainkat vármegyénk érdekében érvényesíteni. Ez idő óta különösen azon kérdésekben vettem fel a küzdelmet, amelyek politikai természetűek voltak.

Nagy megnyugvással tekintek vissza a közigazgatás államosítása című törvény ellen elfoglalt álláspontom és agitációmra, mert ma azon törvényjavaslat legnagyobb barátai adnak nekünk igazat abban, hogy bár szárnyaszegett a vármegye önrendelkezése, össze van zsurgítva a legszűkebb térre, tevékenységében mégis óriási erő rejlik, ha igazi nagy nemzeti érdekek megvalósítása vagy s különösen azok elleni támadások megakadályozásáról van szó, s kormányunk ígéréteiből méltán következtethetünk arra, hogy a legközelebbi jövőben hatáskörét tágítva fogjuk üdvözölhetni.

A törvényes rendnek élő kifejezéséként állok én is itt méltatlan utóda azoknak a nagy férfiaknak, akik valaha az elmúlt időkben ezt a díszes széket elfoglalták, mert tudom azt, hogy Borsodvármegye területén csak a törvény és igazság uralkodhatik, semmi más földi hatalom. Megesküdtem arra, hogy a törvényt megtartom, de esküszöm arra is, hogy rajta leszek, miszerint a vármegyében mindenki megtartsa a törvényt és mindenki tisztelje a törvények uralmát, legyen az gazdag vagy szegény, erős vagy gyenge, tisztviselő vagy egyszerű polgár a vármegyének. Politikai jogait tiszteletben fogom tartani mindenkinek, miként saját politikai meggyőződésemet nem rendelhetem alá senkinek sem, de gondom lesz arra is, hogy akár a nemzeti állam egységes, akár a valásfelekezetek közti béke, akár a tulajdon szentsége, akár a társadalmi rend ellen lázadna fel valaki e vármegyében és ezeknek megbántására törekednék, azzal az eréllyel és határozottsággal rajta leszek, amelyet a nagyérdekek megóvása és istápolása megkövetel, hogy a törvény ellen való támadásnak jutalmát és megtorlását gyorsan és méltán vegye el mindenki.

A szólásszabadság megóvása egyike lésszen legfőbb gondjaimnak s amily féltékenyen őrködtem ezen jogom fentartásán, oly szigoruan fogom azt itt e teremben a megyebizottsági tagok részére biztosítani.

A közéleti tisztesség, különösen a tisztviselők részéről egyik főgondomat fogja képezni, mert a nagyközönség rovására elkövetett visszaéléseket a legrutabb hálátlanságnak is tartom. És ha lesz, amit nem hiszek, aki ezzel ellenkezőt cselekednék, tudja meg már most, hogy kiméletlen szigorral fognék eljárni ellenében.

Segítségére akarok lenni a kormányzásban az igazi demokratikus alapon felépítendő Magyarországnak, azokkal a kipróbált hagyományokkal, melyek bennünket magyarrá, kulturnemzetté, gazdaggá tudnak tenni, mely céljaim elérésében a törvényhatóság szives jóindulatába ajánlom magamat, kérve a méltánhatót, hogy erre nekem erőt, egészséget adjon, a szorgalmat és kitartást ígérem ez ünnepélyes pillanatban.

Szünni nem akaró éljenzés kísérté a főispán programbeszédét, mely után Melzer Géza hosszabb lelkes beszédében üdvözölte a főispánt a törvényhatósági bizottság nevében.

Kubik Béla főispán elfoglalván az elnöki széket, főispáni jogánál fogva több tiszteletbeli tisztviselőt nevezett ki, a kik az esküt a közgyűlés előtt nyomban letették.

Szentpáli István dr. indítványára a közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy a közgyűlés folyamán elhangzott ünnepi beszédeket a jegyzőkönyvben szószerint megörökíti. Vadnay Tibor főjegyző a jegyzőkönyvet felolvastván, a közgyűlés azt nyomban hitelesíti és ezzel a közgyűlés véget ért.

KÖZÉRDEKŰ ROVAT.

Ózdi járda.

Több ízben panaszt hallottunk már közutaink rosszkarban tartásáról s minden panasz s mondjuk átok, a községi előjáróság fejére háramlott. Hát igaz, hogy panaszokdai s kárhozható valakit ez a legkönnyebb foglalkozás, de az igazságtalan s kiméletlen kárhozható, ugy látszik Ózdon már közsokássá vált. Tény az, valóságos tény, hogy utaink nem oly állapotban vannak, hogy arra szó ne férne; de tekintünk csak a közelmúlt időre vissza s bizony szálljon magába mindenki s beismerni fogja, hogy községünkben s járásunkban, ennél is nagy az előhaladás.

Községünk utcáinak teljes rendbe hozása, hamarabb mint a gyári építkezések be nem szűnnek, alig lesz rendbeszedhető. Lassan-lassan azért haladunk előre, mert a jövő évi költségvetésben is vicinális utakra 3000, belutakra 2000 korona lett előirányozva.

Egy tekintetre soknak látszik ugyan ezen összeg, de ha tekintetbe vesszük azt, hogy ma egy igás napszámot 10—12 korona, egy kézi napszámot 2-40—3 koronával fizetünk, akkor ezen előirányzott összeg elenyészőleg kevés.

Kevés ez azért is, mert fekvésünk ez irányban oly szerencsétlen, hogy kövünk nincs, községes tört követ pedig vagononként 80—100 koronáért kapunk.

Mennyi utat lehet tehát 2000 koronáért rendbe hozatni akkor, amidőn itt gomba módra teremnek az új utcák s mindenki követelné, hogy az ő utcája legyen a legjobb.

Van azonban egy mód, hogy a közkívánásnak elég tétessék.

A képviselőtestület 32 tagból áll; egy képviselőtestületi tag indítványára megindítható az akció, hogy legalább a községben, egy kockakőjárda készíttessék, úgy hinném ez 10—15000 koronánál többbe nem kerülne. Ezen összeg kölcsönvételnek a község által s az illető háztulajdonosok járdaadó címén, évente kis összeggel törleszthetnek.

Tessék tehát indítványozni s a gordiusi csomó meg lesz oldva. N.

HIREK.

Tanítók gyűlése. A Borsodmegyei ált. tanító-egyesület f. hó 7-én tartotta rendes évi közgyűlését. A közgyűlésnek hosszu és szép programja volt; de abból csak egy számot lehetett letárgyalni. Az első szám a „Rimamurány Salgótarján” vasműrészvénytársaság méltatása volt azon alkalomból, hogy óriási költséggel egy árvaházat alapított, amelynek áldásában, nagyrészen a borsodmegyei munkások gyermekei részesülnek. Szalatey Richárd nagyon szép beszéde után a gyűlés egyhangu lelkesedéssel határozta el, hogy a „Rimamurány” köszönetét és örömét fejezi ki nemes áldozatkészségeért. Ezután egy indítvány nyújtott be, amely azt kéri, hogy addig minden tárgy vétessék le a napirendről, amíg a tanítók fizetésrendezése nem tárgyalatik. Az indítvány elfogadtatott és Mózes Imre előadó hatásos beszéd után vázolta a tanítók szomorú helyzetét. Határozati javaslatot nyújt be, amelyben ajánlja, hogy a tanítók mindaddig ne foglalkozzanak gyűléseiken pädagógiai kérdésekkel, amíg fizetésüket méltányosan nem rendezik. A javaslat egyhangulag elfogadtatott és annak már ezen a gyűlésen is érvényt szereztek, mert a mellőztetés keserű hangulatával szíjjel oszlottak. Gyűlés után a tanítók teljes számban megjelentek a Kossuth

szobornál, hogy hazafias érzelmeiket kifejezhessék.

Házasság. Jóób Rózsika, Jóób Sándor járdánházi társulati tanítónak a kedves nővére, folyó hó 5-én tartotta esküvőjét Eperjesen Kesslbauer Sándor, a központi hitelszövetkezet hivatalnokával.

Ózdi vásárcsarnok. Az „Ózd és vidéke“ két heti lapban három cikk jelent meg, a vásárcsarnok szükségességét vitatva. — Határozottan szép eszme, csak a kivitel megkezdését tartjuk kissé hosszasanak. — Nézetünk szerint nem az lenne itt a fő, hogy mindnyájan annak szükségét vitatjuk, mert az nyilvánvaló; — de az lenne a főkéllék, hogy egy értekezleten, a kivitel minden módozatai megállapítsanak.

Mi ezen értekezlet összehívására már várunk, mert várunk kell addig, míg az „egyik polgár“ által javasolt Kablay István főtanító úr azt össze hordja. Tőle várunk most mindent, miután szerénységünk tiltja, hogy előtte előtérbe lépünk, annyival is inkább, mert megvagyunk arról győződve, hogy ismert tevékenysége, ezt is nyélbe fogja ütni, s így fontos cél eléréséhez, mellé fog sorakozni minden érdeklődő n. —

Megyei bizottsági tag választás. Október 31-én tartatott meg járásunkban, a megüresedett két megyebizottsági tag helyére a választás. Sajó-Várkonyon megválasztott Tornay Gyula erdőmester.

Házasság. Október 31-én esküdött örök hűséget Tepper Sándor miskolczi fodrász Bornstein Szeréna kisasszonnyal, Bornstein Bernát polgártársunk leányával.

Elvesztett pénztárca. Szántó Hugó, ózdi vasuti hivatalnok, október 20-án elveszítette 240 koronát tartalmazó pénztárcáját. A tárca a gyár területén, vagy ami még valószínűbb, a pályaudvar területén vesztett el. A becsületes megtaláló, vagy az aki a nyomára vezet; 60 korona jutalomban részesül.

A ló megrugta. Ifj. Szemere Ágoston királdi kocsis egyik beteg lovát ápolta, miközben a ló első lábával hasba lökte, minek következtében reá egy pár napra meghalt.

Lopás. A ózdi vasuti állomás raktárából november 2-án éjjel ismeretlen tolvajok egy ládát elloptak. A lopott ládát az állomástól pár száz lépésre a réten feltörve megtalálták. A tetteseket ez ideig kinyomozni nem sikerült.

Tűz. Sajóvárkonyban f. évi október 29-én tűzvész pusztított, mely alkalommal Mihály István, Mihály Ferenc, Mihály József gazdasági épületei égtek meg.

Tűz. Október 31-én Arlóban Grosz Lipót dohánypajtái ez ideig ismeretlen okból kigyulladtak, s teljesen leégtek. A kár 12000 korona, mi biztosítás által nagyrésztben megtérül.

Vasvár közbiztonsága. Vasváron, ugy lát-szik, napirenden van a garázdaikodás, s bizony nem ártana, ha ezen kiközösített telepre is

némi gond fordítanék az anyaközség által, ha egyéb nem is, de állandó éjjeli őr alkalmazására feltétlenül szükség lenne.

F. hó 1-én ismeretlen tettesek éjjel Révész Lajos vendéglős pincéjét feltörték, elvittek egy hordó közönséges és 100 üveg finom bort, ugyanazon éjjel feltörték Kohn Vilmos kamaráját, onnan elvittek 7 drb. hizott ludat.

F. hó 2-án éjjel Hermann Károly, Gonda Nándorné összes fehérneműit szedték le a pad-ról össze, s ugyan akkor Veisz József 18 drb. tyukját is kiakolboltatták. S hogy némi ismer-tető jel maradjon utánuk, Strasser Lipót padjára is behatoltak, ott azonban nem találván semmit, dühökben furkós botjukat hagyták hátra. — Bizony ez két éjjelre elég.

Házvétel. A R. M. S. T. Vasmű részvény-társaság Veiner József fakereskedő házáat a Lázártelepen megvette.

Drága kerékkötő. B. K. egerbocsi lakos, gyári munkás, f. hó 1-én a gyárban könnyű szerrel akart egy jó láncra szert tenni. — A gyárból kiigyekező egy körülbelül 2 méter hosszú láncot a dereka körül sodort, s hogy mégis nagyon vaskosnak ne lássék, a lánc lelógó felét a kezében vitt üres vederbe eresztette. Amde a lánc kinjában hangot adott, mire az őr figyelmes lett, s szabadkozása dacára a bűnöst letartóztatta. A lánc nagyon drága lesz, mert a tettes ellen feljelentés tétetett.

A sorozás. Az 1907. évi ujoncozásra vonatkozó előmunkálatok kezdetét vették, az ózdi járás főszolgabírája a sorshuzást 1907 évi január 29-én d. e. 9 órára tűzte ki.

Sertésvész. Omány községben a járási m. kir. állatorvos sertésvészt állapított meg.

Gondatlan cseléd. Tóth István cseléd, ki Szabó Pál sajtóvelezdi gazdánál szolgált, annak szalmával fedett csűrjét gondatlanságból felgyújtotta, a csűrben takarmány és gazdasági eszközök mintegy 1000 korona értékben bennégték.

Birtokparcellázás. Szuhakálló község 21 kizgazdája megvette Sztankovits János szuhakállói földbirtokát. A szorgalom és takarékos-ságáról ismert kizgazdákat dicséret illeti, hogy a birtokot nem engedték idegen kézre jutni, hanem annak megvételével községük határát s így gazdagodását, gyarapodását megnövelték. A vételár két harmadát készpénzzel fizették, az egyharmadát pedig az Ózdi Takarékpénztár Részvénytársaságtól nagyon mérsékelt kamat-lább mellett felvett kölcsönből vegyen példát, az emlit-tett pénzügyintézet pedig elismerésre valló misziót teljesít, ha a kis embereket a föld vételében jövőben is támogatni fogja.

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek Ózd. — Szives gratulációjunkt nagyon köszönjük, — igyekezni fogunk, hogy mindenki kívánságát kielégítsük. —

K. S. Budapest. — Az öreg azt üzeni, meg ne fetekezzen róluok.

Cs. B. Jurta. — Küldj valami jót az Alföldről. —

S. M. Ózd. — Nagyon sajnáljuk, — de elvünk, míg teljesen provokálva nem leszünk, személyes térre nem fogunk lépni, — s a személyeskedésnek lapunkba helyet nem adunk. —

S Ózd. Átdolgozva szivesen közöljük, — így nem lehet mert, — most a kákán is csomót keresnek. —

Vadlilium. A küldeményt szivesen vettük, kiadtuk megbírálásra. Amennyiben megfelelőnek, közölni fogjuk. Annyit előre is jelezhetünk, hogy csinos, hangulatos dolgoknak látszanak.

R. A. Szives köszönet. Jönni fog. Üdvözlét! Irén. Igen, verseket is elfogadunk, ha megütik a mértéket. Tessék csak beküldeni, majd válogatunk belőlük.

1370. sz.
1906. v.h.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a miskolci kir. törvényszéknek 1906. évi V. 12365. számú végzése következtében dr. Hebrony István ügyvéd által képviselt **Hartmann és Weisz cég** javára **Nahóczky Imre és neje** elleni 120 korona s jár. erejéig 1906. évi okt. hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 722 koronára becsült következő ingóságok, ugymint: lovak, koci, butorok s egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sajtószentpéteri kir. bíróság 1906. évi V. 746/3. sz. végzése folytán 120 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig Barcán leendő eszköziésére **1906. évi november hó 13-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sajtószentpéter 1906. évi november hó 1.

Kollárik Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

Az Ózdi Takarékpénztár R.-T.

Kölcsönöket ad:

Kezesség vagy betáblázás mellett kötvényekre és váltókra.

Hitelt nyújt:

Folyószámlai elszámolásra, érték-papirokra, arany- és ezüsttárgyakra.

Állandó betétek

után fizet 5 százalék kamatot.

Pénztárhelyiség a Botta-féle emeletes új épületben.

Van szerencsém a nagyérdemű, intelligens kö-zönség tudomására hozni, hogy „TULIPÁN“-kávéházam melletti helyiségben egy modern, diszes

éttermet

rendeztem be.

Izletes meleg s hideg ételekről, valamint a leg-jobb minőségű italokról, állandóan gondoskodva van.

Szolid ár, pontos kiszolgálás

REICH HERMAHN,

tulajdonos.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudomására hozni, hogy
 vegyeskereskedésemet kibővítettem
 s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, ujonnan berendeztem. — Üzletemben mindennemű házi cikkek, finom üvegezett csemegeborok, legkitünőbb sajtok, jutányos áron beszerezhetők
 Raktáron tartok porcellán s vas edényeket.
Blaskó Vithold kereskedő.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
cukrászdámban
 a legjobb minőségű sütemények és cukorkák kaphatók.
 — Tortákat s mindennemű megrendeléseket olcsón gyorsan készítek és házhoz szállítok.
 Naponta friss tea-sütemények.
WOZÁRY BÉLA, cukrász
 Ózdon, Dobos-ház.

Halló ! Halló !
Ki beszél ?
GUTTMAN SÁMUEL
 órás és ékszerész Ózdról.

Ajánlja 3 évi írásbeli jótállás mellett valódi svájci
ROSSKOPF-rendszerű patent-óráit.
 Arany-, ezüst-, zseb- és ingaórák a legnagyobb választékban.
 Most érkezett arany s ezüst ékszerei valósággal az ipar csodái.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönségnek szives tudomására hozni, hogy helyben a Szövetkezettel szemben

női-kalap üzletet

nyitottam és itt mindenféle kész női-, leányka- és gyermekkalapok — a legújabb divat szerint — mérsékelt áron kaphatók. Elfogadok kalapok díszítését is. Gyászkalapok csak megrendelésre készíttetnek és legalább 24 órát előbb kell a rendelést megteenni. Azon kiváló ízlés, melyet e téren a legkiválóbb e fajta üzletekben elsajátítani szerencsém volt, valamint mérsékelt árain, reméltem engedik, hogy a mélyen tisztelt hölgyközönség szükségleteit nálam szerzi be és gyakori rendeléményeivel szerencséltesse. Divatüzletem egy gazdagon felszerelt előnyomdával is be van rendezve, amelyre szives figyelmét ezuton hívom fel.

Kiváló tisztelettel

Mucsicska Mariska,
 divatárusnő.

Üzlethelyiség: Ózd, a Szövetkezettel szemben.

Tisztelettel értesitem
 a n. é. közönséget, hogy
 sirkőraktárt és temetkezési vállalatot nyitottam.
 Raktáron tartok: sirköveket és elvállalok régi sirkő-átalakításokat.
Schnitzer Lipótné,
 Ózd.

Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy
péküzletemet
 a Botta-féle házban megnyitottam. Naponta friss sütemények s kenyér kapható. — Kisütést — olcsó áron elvállalok. —
Schlesinger Ferencz
 pék, Ózdon.

Bent a faluban egy cserepes,
 egy szoba s konyhából álló lakás, külön melléképülettel, — könnyű fizetési feltételekkel, — eladó. — Értekezni lehet a kiadóhivatalban. ♣ ♣ ♣ ♣ ♣